
Ecole élémentaire La Béouzo 

285 chemin de la Béouzo 
31 470 Fonsorbes 
 

Procès-verbal du conseil d’école du 3ème trimestre 2022 - 2023 

Jeudi 15 juin 2023 à 17h30 

 
Présents 

Enseignants :  
M. BELY, M

mes 
SACAREAU, ARNAUD, LLEDOS et TACHOIRES 

(CP/CE1) 
M

me
 LAURENT (CE1/CE2) 

M. GAIANI et M
me 

DUNOUVION (CE2/CM1) 
M

mes 
WURMSER, SERRE et DE CARVALHO, MM. OBIN et 

DEROUAULT (CM1/CM2) 
M

me
 DEGUISNE (ULIS) 

M
me 

SOYEZ (directrice par interim) 

 

Elus mairie : 
M

me
 LACOSTE (conseillère commission scolaire) 

M. ARCHIDEC (directeur du pôle éducatif et social) 
 

Parents d’élèves : 
M

me
 LAURENT  

M
me

 MINIAYLO  
M

me
 EL MAAMAR 

M
me

 OTTAL  
M

me
 LORMONT 

 

ALAE : 
M

me
 GIL (Directrice) 

M
me

 CHASTENET (Directrice adjointe) 
M

me
 GRISEL (Coordinatrice enfance ALAE/AESH) 

 

Absents excusés : 
M. RESPAUD (Inspecteur de l’Education Nationale) 

M
me 

DUBOCS (directrice) 

  
 

 

1. Effectifs au 12 juin 2023 

327 élèves répartis de la façon suivante : 
- 5 classes de CP/CE1 de 23, 22, 23, 23 et 24             
- 1 classe de CE1/CE2 avec 25 élèves,   
- 2 classes de CE2/CM1 de 26 et 27 élèves,   
- 5 classes de CM1/CM2 de 4x27 et 26 élèves, 1 arrivée le 9 mai 2023 
 

Effectifs prévisionnels septembre 2023 

 Arrivées en septembre 2023 
3 CP, 1 CE1, 1 CE2, 1 CM1, 2 CM2 

 Départs cette fin d’année 
3 CP, 1 CE1, 2 CE2, 1 CM1  

 3 passages anticipés 6ème, 2 passages anticipés CM1, 2 passages anticipés CE2 
 1 maintien CP, 3 maintiens CE1, 1 maintien CM2 
 

Cycle 2 : 174     Cycle 3 : 135 
CP : 53 + 3 = 56     CM1 : 54  
CE1 : 52 +1 = 53     CM2 : 79 + 2 = 81 
CE2 : 64 + 1 = 65 

Total : 309 élèves + attente des affectations ULIS (7 élèves) 
 

 
Mouvement des enseignants : 
Mmes DELEUZE Marie Laure et LESCURE Emilie sont nommées sur l’école en remplacement de Mme 
LAURENT Karine et M. BELY Guy. 
Mouvement des AESH : 
Les besoins sont actuellement recensés sur toutes les écoles de la circonscription, les AESH seront nommées 
en fonction des possibilités du PIAL. 



 

2. Projet d’école 

Livret scolaire unique (LSU) 
Le livret scolaire sera à disposition des familles sur la plateforme « EDUCONNECT » à partir du 1er juillet. Les 
familles qui n’ont pas la possibilité de se connecter pourront en demander une version papier. 

Enfants à besoins particuliers 
 Accompagnants pour les Elèves en Situation de Handicap :  

13 élèves actuellement en ULIS.  
Le planning des AESH a dû changer plusieurs fois cette année car de nouvelles notifications 
d’accompagnement sont arrivées. L’école compte à ce jour 13 AESH dont une AESH collective pour le 
dispositif ULIS pour 33 élèves à accompagner.  

 Visites des collèges : pour élèves de CM2, futurs 6ème les 21 juin pour Fontenilles et 22 juin pour Cantelauze. 

Parcours santé 

 Interventions infirmière scolaire : CM1 sommeil / hygiène de vie, CE2 initiation au secourisme et message 
d’alerte (à programmer), CM2 puberté.  

Education aux activités culturelles 

 Cinéma à Fonsorbes : « la jeune fille à l’echo » 7 avril pour toutes les classes de CM1/CM2 

 Projet Art Visuel « les jardins historiques et l’urbanisme fonsorbais».  

Travail sur les différents jardins en fonction des périodes historiques. Production collective, représenter un 

arbre avec différents matériaux et différentes techniques. CM1/CM2 de M. OBIN 

Projet sur les jardins CP-CE1 : mini-conférences dans les classes et productions d’élèves exposées à la 

médiathèque 

Fin du projet pour les classes de CE1/CE2 et CE2/CM1, concrétisé par une exposition à la médiathèque de 

Fonsorbes intitulée : « La médiathèque passe au vert ». L’inauguration a eu lieu le samedi 3 juin.  

Ce projet initié et mené par Mme Martin archiviste de Fonsorbes a eu un franc succès auprès des élèves.  

La directrice s’associe aux enseignantes pour remercier Mme Martin et le service culturel qui ont porté ce 

projet ainsi que Mme la Maire qui le rend possible. 

 La grande lessive : participation au projet national le 30 mars. Les classes ainsi que l’ALAE ont participé et les 
productions affichées devant l’école. Nous remercions les services techniques pour l’installation des cordes et 
fourniture des pinces à linge. L’association des parents délégués a également participé à la manifestation avec 
la vente de crêpes et l’organisation d’une tombola.  

 Projet Batucada : 5 classes (Mmes Laurent, Serre, De Carvalho et M. Gaiani et Derouault) participent depuis 
11 mai 2023 à un projet batucada. Ruben Vila Sanchez intervient 1h par semaine pour 8 semaines auprès de 
chaque classe. Ce projet est entièrement financé par la coopérative scolaire pour un montant total de 2 730 
euros.  

 Visite du refuge des tortues à Bessières : sortie à la journée des classes de cycle 2 le vendredi 26 mai  

Toutes les sorties, projets de l’année ainsi que les transports ont entièrement été financés par la coopérative.  

Activités sportives 

 Piscine : 9 séances pour les CP au 3ème trimestre (lundis à partir de fin mars) ont toutes eu lieu. Bus pris en 
charge sur le budget mairie.  

2 classes de CM1/CM2 et tous les CP participeront au challenge Aqualudia à la fin du mois de juin.  

 Vélo : Les classes de CP, CE1 et CM2 ont réalisé un cycle Vélo.  

La maison du vélo est intervenue 4 demi journées auprès des CM2.  

 Classe transplantée à Caudiès de Fenouillèdes : classes de CP/CE1 de Mmes Arnaud et Tachoires du 11 au 14 

avril 2023 

Activités pédagogiques très intéressantes, élèves enchantés et motivés, centre accueillant. Ce fut une belle 

réussite ainsi que de très beaux souvenirs pour les élèves. 



PHARE 2 
Un cas a été traité avec la méthode de la préoccupation partagée. 
 
 

3. Vie de l’école 

Services Civiques 
Nous sollicitons  toutes les personnes qui connaissent des jeunes de 18 à 25 ans qui seraient intéressés pour 
travailler une année scolaire à l’école. Les missions sont variées et multiples auprès de la direction, des élèves ou 
des enseignants. 
M. RABAUD indique que nous pourrions, peut être, faire appel à une personne dans le cadre du Service National 
Universel.  

Sécurité 

 Questions des parents :  

 Le défibrillateur est-il automatique? 

Le défibrillateur est automatique. Les enseignants ne sont pas formés mais ce dernier étant automatique, il 
suffit d’écouter les consignes de la machine après l’avoir allumé.  

 Extincteurs : qui à l’habilitation ? Les enseignants ne sont pas formés mais la priorité de ces derniers est 
avant tout l’évacuation et la mise en sécurité des élèves.  

 Initiation aux premiers secours ? L’infirmière scolaire effectue auprès des élèves de CE2, une formation 
sur les gestes de premier secours à savoir, comment donner l’alerte et se mettre en sécurité. 

 Les animateurs ont-il leur brevet de secourisme ? 

Pour la plupart, oui.  

Fête de fin d’année 

Vendredi 30 juin nous organiserons une après-midi jeux dans l’école, pour les enfants uniquement. 

A partir de 17h, les classes présenteront aux familles chants, danses, ou petits spectacles divers. Ceci devra être 
organisé en amont avec l’ALAE afin de n’en pas gêner le fonctionnement en parallèle. 

En parallèle, les délégués de parents proposeront la vente de crêpes et de boissons. Le système de vente de 
tickets est à conserver.  

Vêtements oubliés dans la cour 

Présentés sur des portants au niveau de l’entrée de l’école les deux semaines qui précèderont les vacances. Les 
vêtements non récupérés seront donnés à des associations caritatives à l’issue de cette exposition. 

 

4. Coopérative scolaire 

La directrice remercie la mairie qui a accordé une subvention de 3152 € versée sur le compte OCCE. 
 

5. ALAE (Accueil de Loisirs Associé à l’école) 
Mme GIL (directrice ALAE élémentaire Béouzo), Mme GRIZEL (coordonatrice enfance à Fonsorbes) et Mme 
Chastenet (directrice adjointe ALAE élémentaire Béouzo).  

 Effectifs : 
- Matin 105 élèves environ (114 max) 
- Midi 280 élèves environ (300 max) 
- Soir 138 élèves environ (160 max) 

 Projets artistiques, manuels et sportifs :  
- Participation à la Grande Lessive grand tipi 245 dessins 
- Fête des ALAE 24 juin au soir, thème « latino » 
- Plan de déplacement parcours rebus 
- Organisation d’un pré-tri à la cantine, les élèves doivent trier leurs déchets après les repas.  
- Mise en place de goûteurs du jour. Chaque jour, des enfants sont désignés goûteurs du jour et votent 

pour les différentes parties de leur repas. Les informations sont ensuite remontées au Muretain Agglo. 
- Opération Bouchons 31, l’ALAE a récupéré 25 kg de bouchons.  
- Questions parents : Y a t-il un coin où les enfants peuvent faire leurs devoirs ? 

Les enfants s’ils le souhaitent ont un endroit calme pour faire leurs devoirs mais ce n’est en rien une 
étude surveillée.  



 
 

 CLAS : 
- 8 enfants participent cette année au CLAS (1CP, 1 CE1, 5 CM1 et 1 CM2). La présence des enfants a été 

plus constante cette année.  
- Les projets ont été : 

 Lecture de poèmes en décembre 

 Dis moi dix mots le 24 mars 

 Festivété le 01 juillet avec la réalisation d’une fresque à la manière de Banksy qui sera exposée 
dans la ville.  

La dernière intervention aura lieu le 23 juin, les enseignants sont invités à remplir la fiche de suivi pour des élèves 
participant au CLAS. 
Une demande plus forte d’accompagnement d’élèves a été faite mais M. Rabaud indique qu’il manque des 
accompagnateurs bénévoles.  
 

6. Travaux, budget marie 

 

 Demandes en cours : 
- Où en est-on de la réalisation du local-poubelles afin de les déporter de l’entrée de l’école ?  

Le local grillagé sera fait cet été près du portail pompier.  
- Projet ombre : La préparation des sols devant les classes de MMES TACHOIRES ET DEGUISNE commencera 

durant l’été, la plantation aura lieu à l’automne.  
Le reste des plantations (Devant l’école et sur la zone verte) seront pour les années futures.  

- Problèmes de circulation libre d’enfants, de familles, de vélos sur le parking du personnel : risque 
d’accident lors des entrées ou des sorties, voitures du personnel rayées ou abîmées. Personnel subissant 
l’incompréhension et l’incivilité de certains parents. La mairie propose de faire intervenir la police 
municipale les jours de vélo sur le parking. Des panneaux seront réalisés.  

- Pose de bacs à fleurs en béton en remplacement de la murette qui penche (petite cour puis grande cour) 
- Suite aux intempéries, de nombreuses fuites sont apparues. Qu’est-il prévu pour ces fuites ? Les dalles de 

plafond qui étaient neuves seront-elles remplacées ? La société qui est intervenue l’été dernier doit 
passer la semaine prochaine pour évaluer les fuites et voir si cela vient de leurs travaux. Si c’est le cas, 
c’est eux qui feront les réparations et remplaceront les dalles abîmées.  

- Projet pumptrack : le projet se fera sur la zone verte entre le gymnase et les habitations mais l’école sera 
consultée afin qu’elle puisse continuer à l’exploiter au mieux. 

 Travaux réalisés : 
- Le frigo de la salle des maîtres a été remplacé, nous remercions la mairie. 
- La climatisation a été installée dans la BCD durant les vacances de printemps.  

 
PDES : 
Bilan de la journée du 6 avril : l’opération a été une réussite, de nombreuses familles sont venues et l’opération 
va être renouvelée et étendue aux autres écoles.  
Une réflexion est à faire pour s’associer à d’autres manifestations et un partenariat plus important sur ce projet 
entre la mairie et l’école.   
 

7. Questions diverses  
 Les parents d’élèves se questionnent par rapport au papier toilette qui ne se trouve pas directement dans 

les toilettes et qui pose des difficultés, notamment aux plus jeunes. La solution de mettre le papier dans 
les toilettes n’est pas envisageable. (trop de gaspillage et de papiers jetés sur le sol, les murs et les 
plafonds).  

 Les parents souhaitent savoir si l’école va maintenir les double-niveaux pour la rentrée. L’école est en 
cours de réflexion et ne peut donc répondre à la question.  
 

 
Le Conseil d’Ecole prend fin à 19h.  
La secrétaire, Carine Dunouvion     La directrice, Virginie Soyez 

 

 


